
 

N i e d e r s c h r i f t  

 

über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Kobern-Gondorf am 

Montag, dem 15.02.2016, um 20.00 Uhr im Sitzungsraum der Schlossberghalle 

 

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Michael Dötsch sind anwesend:   

 

der 1. Beigeordnete  Jörg Johann – zugl. Ratsmitglied (ab TOP 2 der nichtöff. Sitzung) 

der 2. Beigeordnete  Hermann-Josef Baecker 

der 3. Beigeordnete  Paul Weber – zugl. Ratsmitglied 

 

die Ratsmitglieder:  Klaus Frevel (ab TOP 4 der nichtöff. Sitzung) 

Christian Comes 

Ingo Dominik  

Karlheinz Pistono 

Werner Wolff 

Alexandra Dötsch  

Jürgen Georg  

Hans Ramscheid 

Martin Dötsch 

Matthias Reif 

Thomas Sisterhenn 

Wolfgang Naunheim 

Bernd Sauer 

Frank Weber 

 

es fehlen: 

die Ratsmitglieder  Yvonne Anheier 

    Martin Gerlach 

Uwe Riehl 

 

außerdem ist anwesend: Martin Moser als Schriftführer und Beauftragter der 

Verbandsgemeinde Rhein-Mosel 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Ortsgemeinderates und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 

fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

A)  öffentlicher Teil 

Tagesordnung: 

1. Beratung und Beschlussfassung über die Ausführungsplanung und die 

Ausschreibungsdurchführung zur Sanierung des Sportplatzes Kobern-Gondorf 

2. Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Heizungssanierung Weidenhof 

4. Mitteilungen / Verschiedenes 

5. Einwohnerfragestunde 

 

 

 

 

 



TOP 1 Beratung und Beschlussfassung über die Ausführungsplanung und die 

Ausschreibungsdurchführung zur Sanierung des Sportplatzes Kobern-Gondorf 

 

Sowohl Ratsmitglied Alexandra Dötsch für die Wählervereinigung Für Kobern-Gondorf-Dreckenach 

als auch Ratsmitglied Christian Comes bekunden ihre Zustimmung zu der geplanten Maßnahme. Der 

Vorsitzende dankt insbesondere dem Sportausschuss des Landkreises für die geleistete 

Unterstützung. Er erläutert, dass sich nach mehreren Platzbesichtigungen eine Halmdichte wie in 

Spay, die Granulatverfüllung EPDM wie in Koblenz sowie ein innerer Teilabbau der Beregnungsanlage 

als bevorzugte Alternative gezeigt habe. Da aufgrund von Fristen im Rahmen der Förderung die 

Vergabeentscheidung bis zum 26.03.2016 erfolgen müsse, sei zwischen dem 17.03. und 24.03. eine 

Ratssitzung erforderlich. Die Bauzeit sei dann von Mitte April bis Ende Mai vorgesehen. 

 

Der Ortsgemeinderat Kobern-Gondorf beschließt im Zuge der Erneuerung der Kunstrasenoberfläche: 

 

a) die vorgestellte Ausführungsplanung 

b) die Durchführung einer öffentlichen Ausschreibung 

 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 

 

Der Vorsitzende erläutert den Forstwirtschaftsplan und informiert über einen Vor-Ort-Termin am 

12.03.2016 mit Herrn Revierförster Schneider. Ratsmitglied Martin Dötsch spricht sich dafür aus, in 

der Wiederbepflanzung heimische Baumarten zu bevorzugen und zusätzliche 

Verbissschutzmaßnahmen vorzunehmen. 

 

Dem Forstwirtschaftsplan 2016 wird in der vorgelegten Form zugestimmt. 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

TOP 3  Beratung und Beschlussfassung über die Heizungssanierung Weidenhof  

Der Vorsitzende informiert darüber, dass der Auftrag für die Heizungserneuerung nach Prüfung durch 

die Verbandsgemeindeverwaltung zum Preis von 9.602,71 € an die Firma Ohlberger aus 

Sabershausen erteilt wurde. Die Kosten würden über den Haushalt der Stiftung Hospital 

abgerechnet. 

Der Ortsgemeinderat stimmt der Beauftragung der Heizungserneuerung zu. 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig, 1 Enthaltung 

TOP 4 Mitteilungen / Verschiedenes 

Mitteilungen des Vorsitzenden 

• Der Verbandsgemeinderat hat sich soeben für die Standortvariante Sanierung und 

Erweiterung des Verwaltungsgebäudes in Kobern-Gondorf entschieden. 

• Für den Ausbau U3 in der KiTa Gondorf hat die Ortsgemeinde nachträglich zur Kompensation 

von Baukostensteigerungen im Rahmen des Ausbaus U3 eine rückwirkende Förderung in 

Höhe von 19.583 € erhalten. 

• Ausweislich des RROP werden in der Gemarkung Kobern-Gondorf keine Vorranggebiete 

Windenergie ausgewiesen. 

• Die Verlegung der Stolpersteine ist für den 14.03.2016 um 09:00 Uhr geplant.  



• Im Rahmen der Arbeiten zur Neugestaltung des Bereiches Moselweg/Schifferstraße wurde 

eine Beweissicherung zu einem Bruttobetrag in Höhe von 1.336,97 Euro beauftragt. 

• Die Verzinsung des Rücklagenkapitals erfolgt in 2016 zu 0,42 % 

 

Aus dem Rat werden folgende Themen angesprochen: 

• Austausch eines Motors in der Lüftung der Schlossberghalle 

• Verlegung von unterschiedlichem Pflaster im Rahmen der Baumaßnahme Entree  

• Wahlplakate an Straßenlampenmasten 

 

TOP 5 Einwohnerfragestunde 

Es liegen keine Fragen vor. 

Ende öffentlicher Teil: 20:35 Uhr 

Nach kurzer Unterbrechung findet der nicht öffentliche Teil statt. 

  


